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Veřejné diskuse o práci BIS jsou nešťastné, shodl se Hamáček s lídry opozice
Veřejné polemiky mezi nejvyššími ústavními činiteli o práci či řediteli Bezpečnostní informační
služby (BIS) jsou mimořádně nešťastné, nezodpovědné a znevěrohodňují pozici České republiky. V
dnešním pořadu České televize Otázky Václava Moravce se na tom shodli ministr vnitra a šéf ČSSD
Jan Hamáček s předsedy ODS Petrem Fialou a STAN Vítem Rakušanem. Opoziční předáci soudí, že
nedávné výměny názorů mezi prezidentem Milošem Zemanem a premiérem Andrejem Babišem
(ANO) kvůli údajným odposlechům Zemanových spolupracovníků jsou důsledkem rozhodnutí vlády,
které současného šéfa kontrarozvědky Michala Koudelku oslabilo. Koudelkovi vypršel mandát, vláda
ho na další období nejmenovala, ale pověřila ho prozatímním vedením tajné služby. Hamáček řekl, že
záležitosti týkající se BIS mají řešit ve sněmovní kontrolní komisi, nikoliv veřejně v médiích.

iROZHLAS: Brusel varuje Česko před možným pozastavením dotací
Evropská komise (EK) varovala, že by mohla pozastavit vyplácení dotací, pokud Česko nezlepší
kontrolu střetu zájmů a poskytování dotací firmám ve svěřenských fondech, uvádí web iROZHLAS.cz.
Podle něj to vyplývá z dopisu, který komise minulý týden poslala ministerstvu průmyslu a obchodu,
resortu financí a ministerstvu pro místní rozvoj. Předmětem sporů mezi Českem a EK je v poslední
době údajný střet zájmů premiéra Andreje Babiše (ANO).

Do Síně slávy Národního divadla byl uveden herec František Němec
Do Síně slávy Národního divadla byl dnes uveden člen činohry první české scény František Němec.
Symbolicky ho do ní dnes uvedl ředitel Národního divadla Jan Burian při dnešním tradičním setkání
na úvod sezony v historické budově. Cenu pro umělce do 35 let dostali první sólista Baletu ND Patrik
Holeček, členka Činohry ND Jindřiška Dudziaková a sólista Opery ND a Státní opery Lukáš Bařák.

Dostavba vyhořelého křídla Průmyslového paláce vyjde na 2,64 miliardy Kč
Vyhořelé křídlo pražského Průmyslového paláce dostaví pro město konsorcium Společnost pro
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Průmyslový palác vedené Metrostavem. Náklady dostavby jsou zhruba 2,64 miliardy korun. Kromě
dostavby vyhořelého křídla konsorcium zrekonstruuje druhé křídlo a střední trakt. Práce začnou
letos, skončit mají do roku 2024. Výběr dodavatele dnes schválili pražští radní. Vítězné konsorcium
tvoří firmy Metrostav-DIZ, Avers a Syner. Křídlo paláce vyhořelo v roce 2008. Jeho dostavbu
dlouhodobě provázely potíže.

Soud projedná žalobu Babiše na černošický úřad, jednání nařídil na 8. října
Krajský soud v Praze nevyhověl návrhu černošického úřadu, který žádal zamítnutí žaloby, jíž se
premiér Andrej Babiš (ANO) domáhá zastavení svého přestupkového řízení ohledně střetu zájmů.
Jednání nařídil na 8. října, kdy začínají sněmovní volby. Dnes to uvedl server iROZHLAS.cz. Radnice
v Černošicích u Prahy vede s předsedou vlády řízení kvůli vlastnictví mediálních společností Londa a
Mafra.

ČD nedostanou zpět 1,2 mld. Kč od Škody Transportation, potvrdil odvolací soud
České dráhy nedostanou zpět 1,2 miliardy korun, které v minulosti doplatily strojírenské firmě Škoda
Transportation za dodávku lokomotiv. Vrchní soud v Praze dnes při řešení odvolání státního
dopravce potvrdil rozhodnutí soudu prvního stupně, který uznal dřívější verdikt arbitráže. Ta v
minulosti ve sporu přiřkla peníze Škodě Transportation a dráhy chtěly toto rozhodnutí zvrátit.
Dnešní soudní rozhodnutí je pravomocné, dráhy proti němu mohou podat pouze dovolání. Dráhy o
dalším postupu rozhodnou po analýze dnešního rozhodnutí.

Telefonát nestačí, izolaci lze uložit jen řádným rozhodnutím, potvrdil NSS
Krajské hygienické stanice nemohou nařídit karanténu pouhým telefonátem člověku podezřelému z
nákazy, je zapotřebí individuální rozhodnutí podle správního řádu. Nejvyšší správní soud (NSS)
zamítl kasační stížnost jihlavské stanice proti verdiktu Krajského soudu v Brně, který označil loňský
telefonát rodině ze Žďárska za nezákonný zásah, jenž vyvolával dojem závaznosti, ačkoliv nešlo o
řádné rozhodnutí. Rozsudek NSS je dostupný na úřední desce.

Státní zástupce předložil v kauze Dvořáka a Rittiga revizní posudek
Státní zástupce Adam Borgula nechal v takzvané jízdenkové kauze pražského dopravního podniku
(DPP) zpracovat nový, revizní znalecký posudek, který předložil odvolacímu soudu. Borgula
nesouhlasí s nepravomocným rozsudkem, který i podruhé osvobodil všech 12 obviněných. Jeho
odvolání dnes začal řešit pražský vrchní soud. V kauze čelí obžalobě někdejší šéf DPP Martin Dvořák
nebo lobbista Ivo Rittig.

Ústavní soud zrušil část zákona, o kterou se opírají bezdoplatkové zóny
Ústavní soud (ÚS) zrušil spornou část zákona o pomoci v hmotné nouzi, která umožňovala zřizovat
takzvané bezdoplatkové zóny. Vyhověl tak návrhu skupiny 17 senátorů, kterým se zabýval čtyři roky.
Bezdoplatkové zóny podle ÚS zasahovaly do práva na zajištění základních životních podmínek v
oblasti bydlení a nerozlišovaly mezi původci a "oběťmi" problémů. Nález vstoupí v platnost dnem
vyhlášení ve Sbírce zákonů. Obce nyní budou muset hledat jiné způsoby boje proti sociálně
nežádoucím jevům.

Soud uznal 5 manažerů vinnými kvůli pádu mostu ve Studénce, dva dostali 3,5 roku
Okresní soud v Novém Jičíně dnes uznal pět manažerů stavebních firem vinnými za pád mostu ve
Studénce v roce 2008, po němž zahynulo osm lidí. Zdeněk Malý a Oldřich Magnusek z firmy Bögl &
Krýsl dostali 3,5 roku vězení nepodmíněně. Petr Janouškovec a Michal Foniok ze společnosti
Ostravské dopravní stavby (dnes Eurovia) a Miroslav Kovalík z firmy Bögl & Krýsl dostali podmíněné
tresty. ČTK to řekla mluvčí soudu Pavla Nippertová.

Maláčová navrhuje po verdiktu ÚS vyvlastnění ubytoven pro chudé
Ministryně práce Jana Maláčová (ČSSD) navrhuje jako rychlé řešení po zrušení takzvaných
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bezdoplatkových zón vyvlastnění soukromých ubytoven pro chudé, kteří toto bydlení platí z dávek,
státem. Řekla to dnes novinářům. Reagovala tak na dnešní rozhodnutí Ústavního soudu, který zrušil
část zákona o pomoci v hmotné nouzi. Podle sporných paragrafů mohly radnice zřizovat zóny, kde
noví žadatelé nedostali doplatek na bydlení. Přesouvali se pak jinam. Podle expertů na sociální
problematiku by situaci řešilo sociální bydlení.

MF snížilo v novém návrhu na příští rok schodek rozpočtu na 376,6 mld. Kč
Schodek státního rozpočtu na příští rok by měl činit 376,6 miliardy korun. Je to o 13,4 miliardy korun
méně proti prvnímu návrhu z letošního června. Příjmy MF v novém návrhu zvýšilo proti červnové
verzi o 57,6 miliardy na 1543,3 miliardy korun a výdaje o 44,2 miliardy korun na 1919,9 miliardy
korun. Informovalo o tom dnes ministerstvo financí.

Plošná regulace zoo a botanických zahrad byla podle NSS v rozporu se zákonem
Nejvyšší správní soud (NSS) zpětně označil regulaci zoologických a botanických zahrad z přelomu
dubna a května za nezákonnou. Sporná část opatření ministerstva zdravotnictví měla plošný dopad,
přestože už tehdy nebylo možné považovat celý stát za ohnisko šíření covidu-19. Rozhodnutí je
dostupné na úřední desce, navazuje na desítky podobných rozsudků, jimiž NSS upozorňuje na
nezákonné pasáže koronavirových opatření ministerstva zdravotnictví.

Soud potvrdil osvobození Dvořáka, Rittiga i ostatních v jízdenkové kauze
Osvobození bývalého šéfa pražského dopravního podniku (DPP) Martina Dvořáka, lobbisty Iva Rittiga
i ostatních deseti obžalovaných v takzvané jízdenkové kauze je pravomocné. Dnes o tom rozhodl
pražský vrchní soud, který zamítl odvolání státního zástupce. Obžaloba tvrdila, že 17 haléřů z každé
jízdenky vyrobené pro DPP končilo přes zahraniční firmy právě u Rittiga a Dvořáka. Oba muži
avizovali, že budou po státu vymáhat odškodné za trestní stíhání.

Použití odposlechů v kauze Vojenského zpravodajství bylo podle NS v pořádku
Použití odposlechů jako důkazů v kauze zneužití Vojenského zpravodajství bylo oprávněné a v
pořádku. K tomuto závěru dospěl Nejvyšší soud (NS), který odmítl dovolání někdejší šéfky kabinetu
premiéra Petra Nečase (ODS) Jany Nečasové i ostatních obžalovaných. Uvedl také, že soudy
hodnotily důkazy logicky a přesvědčivě a že srozumitelně vysvětlily, proč obhajobě obžalovaných
neuvěřily. ČTK má usnesení NS k dispozici.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz 
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